
Äîìàøíî �1 ïî Äèñêð. Ñòðóêòðóðè çà I ïîòîê ÊÍ, çèìåí ñåìåñòúð 2012 ã.

Òåìà: êîìáèíàòîðèêà, I ÷àñò

Çàä. 1: (20 ò.) Ìîìè÷åòàòà îò 12 êëàñ íà åäíî ó÷èëèùå � 13 íà áðîé � ñè ïîðú÷âàò
áàëíè ðîêëè â åäíî è ñúùî àòåëèå, êîåòî ïðåäëàãà 17 ðàçëè÷íè ìîäåëà è 15 ðàçëè÷íè
ïëàòà. Êîëêî ñà ðàçëè÷íèòå âúçìîæíè íà÷èíè, ïî êîèòî ìîãàò äà ñå ïîÿâÿò íà áàëà
13-òå ìîìè÷åòà, àêî

à) íÿìà äâå ìîìè÷åòà ñ åäíàêâè ðîêëè?
á) Íÿìà äâå åäíàêâè ðîêëè, íî âñè÷êè ðîêëè ñà îò åäèí è ñúù ïëàò?
â) íÿìà ïîâòîðåíèå íà ìîäåëè?
ã) íÿìà íèêàêâè îãðàíè÷åíèÿ çà ïëàòà è ìîäåëà?

Çàä. 2: (15 ò.) Êîëêî ñà ðàçëè÷íèòå èäåíòèôèêàòîðè ñ äúëæèíà 5 â åçèêà C, êîèòî
à) çàïî÷âàò ñ ãëàâíà áóêâà?
á) íå ñúäúðæàò öèôðè?
â) íÿìàò ïîâòîðåí çíàê?

Çàä. 3: (20 ò.) Äàäåíè ñà 5 åäíàêâè áåëè òîïêè, 7 åäíàêâè çåëåíè òîïêè è 10 ÷åðâåíè
òîïêè, íîìåðèðàíè ñ ÷èñëàòà îò 1 äî 10. Äàäåíè ñà è äåñåò ðàçëè÷èìè êóòèè. Ïî êîëêî
ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà ñå ðàçïîëîæàò òîïêèòå â êóòèèòå òàêà, ÷å

à) èìà êóòèÿ ñ òî÷íî 6 ÷åðâåíè òîïêè?
á) èìà ÷åðâåíè òîïêè â íå ïîâå÷å îò äâå êóòèè?
â) èìà êóòèÿ ñ áÿëà òîïêà, çåëåíà òîïêà è ïîíå 6 ÷åðâåíè òîïêè?
ã)íÿìà íèêàêâè îãðàíè÷åíèÿ

Çàä. 4: (15 ò.) Êîëêî ñà äóìèòå ñ äúëæèíà 10 íàä àçáóêàòà {a,b,c} òàêèâà, ÷å
à) ñúäúðæàò 3 áóêâè a è áðîÿò íà áóêâèòå b å ïî-ãîëÿì îò áðîÿ íà áóêâèòå c?
á) âñè÷êè áóêâè a ñà ïðåäè âñè÷êè áóêâè b?
â) âñè÷êè áóêâè îò åäèí âèä ñà â áëîêîâå, ò.å ìåæäó äâå áóêâè îò åäèí âèä íÿìà

áóêâà îò äðóã âèä?

Çàä. 5: (10 ò.) Äâå äåëåãàöèè, åäíàòà ñ 12, à äðóãàòà ñ 15 ÷ëåíà ñå ñðåùàò çà ðàçãîâîðè
îêîëî êðúãëà ìàñà. Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà ñåäíàò îêîëî ìàñàòà ïî ðàâåí
áðîé ÷ëåíîâå îò âñÿêà äåëåãàöèÿ, òàêà ÷å âñåêè äåëåãàò ñåäè ìåæäó äâàìà ÷ëåíà íà
÷óæäàòà äåëåãàöèÿ? Åäíî ñÿäàíå å ðàçëè÷íî îò äðóãî, àêî ïîíå åäèí äåëåãàò èìà ïîíå
åäèí ðàçëè÷åí ñúñåä â äâåòå ñÿäàíèÿ.

Çàä. 6: (20 ò.) Íåêà k, l è n ñà åñòåñòâåíè ÷èñëà, k + l = n. Êîëêî ñà ðàçëè÷íèòå
ìíîæåñòâà A ⊆ {1, 2, . . . , n} è B ⊆ {1, 2, . . . , n} òàêèâà, ÷å |A| = k, |B| = l è âñåêè åëåìåíò
íà A å ïî ìàëúê îò âñåêè åëåìåíò íà B?


